X1 _CONCURSO DE PRIMAVERA DE MATEMATICAS

22 FASE : Dia 21 de abril de 2007

NIVEL Il (3°y 4° de ESO)

iii Lee detenidamente las instrucciones !!!

Escribe ahora tu nombre y los datos que se te piden en la hoja de respuestas

* No pases la pagina hasta que se te indique.

* Duracion de la prueba: 1 HORA 30 MINUTOS.

* No esta permitido el uso de calculadoras, reglas graduadas, ni ninglin otro instrumento de medida.

* Es dificil contestar bien a todas las preguntas en el tiempo indicado. Concéntrate en las que veas mas
asequibles. Cuando hayas contestado a esas, inténtalo con las restantes.

* No contestes en ninglin caso al azar. Recuerda que es mejor dejar una pregunta en blanco que
contestarla errdbneamente:

Cada respuesta correcta te aportara 5 puntos
Cada pregunta que dejes en blanco 2 puntos
Cada respuesta errénea O puntos

* MARCA CON UNA CRUZ ([>€]) EN LA HOJA DE RESPUESTAS LA QUE

CONSIDERES CORRECTA.
* S1 TE EQUIVOCAS, ESCRIBE "NO™"™ EN LA EQUIVOCADA Y MARCA LA QUE

CREAS CORRECTA.

CONVOCA:

Facultad de Matematicas de la U.C.M.

COLABORAN:

Universidad Complutense de Madrid
Consejeria de Educacion de la Comunidad de Madrid
Educamadrid
www.profes.net (SM) - Grupo ANAYA - El Corte Inglés
Yalos Instruments, S.L. - SAS



. B C
En el cuadrilatero de la figura, AB = BD = BC, ABC =90° y

BAD = 70° (Cual es la medida del 4ngulo BDC ?
A) 40° B) 50° C) 65° D) 70° E) 80°
70° D

iEl 80 % de los estudiantes de este centro estd a favor de que
haya examenes no avisados!, proclamo el Jefe de Estudios con A
satisfaccion olvidando conscientemente que al 80 % de los estudiantes del centro no se
les habia preguntado nada. ;Qué porcentaje de los estudiantes del centro le habian dicho
al Jefe de Estudios que estaban a favor de los exdmenes no avisados?

A) 16 % B) 20 % C) 40 % D) 64 % E) 80 %

El punto O es el centro de un circulo de radio 1, OA y OC son radios
y OABC es un cuadrado. ;Cuadl es el area, en unidades cuadradas, de

la region sombreada? O /A
V4 V4 l-x V4 V4
A l1-— B) 1-— C) — D) 2-— E)2-——
) 4 ) 2 ) 4 ) 2 ) 4 c B
Sia=b-c,b=c-dyc=d-a, E+9+£+g es igual a:
b ¢c d a
1 1
Al B) — C)o D) —— E) -1
) )5 ) ) -5 )

Si dibujas dos rectas paralelas al eje X, tres rectas paralelas al eje Y y cuatro rectas
paralelas a la recta y = X, /cual es el menor nimero posible de puntos de corte entre las
nueve rectas que has dibujado?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

La media que obtuve en los cuatro Ultimos exdmenes de Matematicas fue un 8,5. ;Cual
fue la peor nota que pude haber obtenido?

A)0 B) 4 C)6 D) 8,1 E) 8,5

El pentagono ABCDE es regular. F, Ay B estan alineados y FA = AE.
Las medidas de los angulos X, Y, Z son proporcionales a:
A)l,2y3 B)2,2y3 C(C)2,3y4

D)3,4y5 E)3,4y6

Colocamos los enteros del 1 al 20 en la lista que aparece F A B
debajo, de forma que la suma de dos cualesquiera que estén juntos sea un numero
primo. Como ves, algunos se han sustituido por letras. ;Qué nimero corresponde a la
letra d?

20,a,16, 15,4, b, 12, c, 10, 7, 6, @, 2,17, 14,9, 8, 5, 18, e.
A) 1 B) 3 C) 11 D) 13 E) 19

La suma de las aristas de un cubo es L cm. Si el 4rea total del cubo es L cm?, jcul es su
volumen en cm*?

A) 1 B) L C)2 D) L E) 8



De las tres afirmaciones siguientes: I) 3'° es par 11) 3" es impar 111) 3" es un

cuadrado perfecto, ;cudl o cuales son verdaderas?
A)Sélol  B)Séloll C)Sololll D)IyIl E)Iyll

Encima de un tridngulo equilatero de lado 3 cm, colocamos un circulo

—
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—
D

-
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de 1 cm de radio, haciendo coincidir los centros de ambas figuras.
(Cuanto mide el perimetro o borde de la figura resultante?

A) 2n B)6+mn C)9 D) 3n E)9+2n

Si C indica la temperatura en la escala Celsius y F indica la temperatura en la escala

. . 9 .
Fahrenheit , sabes que la relacion entre ambas es F = gC + 32 . Para evitar tener que

operar con fracciones y en el caso de temperaturas ambientales, a veces se usa una
formula de aproximacion F = 2C + 30. ;Qué temperatura hay en la escala Celsius si la
formula de aproximacion nos da una temperatura en la escala Fahrenheit 1 grado mas
alta que la real?

A)15°C  B)I18°C  C)20°C  D)30°C  E)36°C

Cada uno de los lados de este octégono regular mide 2 cm. ;Cudl es
la diferencia entre el area de la region sombreada y el area de la
region sin sombrear?

A) 242 B) 2 C) % D) 1 E) 0

El peso medio de las patatas que habia en una bolsa subi6 al doble cuando a las cuatro
patatas que habia afladimos una patata inmensa. ;Cual es el cociente entre el peso de
este pataton y la suma de los pesos de las cuatro patatas que habia?

A)% B)6 C)% D)2 )1

[ [ ]
En el diagrama adjunto se muestra una reticula en la que los

. . . 2
puntos mas cercanos estan separados 1 cm. ;(Cudl es, en cm”,
el area del tridngulo que se representa?

A)8 B) 312 ol D) 13
2 2

E)7
(Cual de los siguientes numeros es la suma de 8 enteros consecutivos?

A) 2003 B) 2004 C) 2005 D) 2006 E) 2007

La flecha de la figura estd formada por dos tridngulos que se

solapan. La zona rayada ocupa % del éarea del tridngulo

grande y la zona sombreada % del triangulo pequefio. ;Cual

es el cociente entre el area de la zona sombreada y la de la zona rayada?

1 7 1 8 12
A) — B) — C) - D) — E) —
)3 )15 )2 )13 )13



Un avion tarda 2 horas y 30 minutos en ir de Madrid a Roma. Si hubiera ido un 20 %

N
S|

N
N

N
w

mas rapido, ;cuanto habria tardado?
A)2h B)2h5min C)2h 10 min D)2h15min  E)2h20 min

Un rectangulo es 25 veces mas largo que ancho. ;Cual es el cociente entre su perimetro
y el perimetro del cuadrado de igual 4rea?

5 13 25
A) 1 B) > C) = D) == E) 25
) )3 )~ ) )

Tiramos dos dados. ;Cual es la probabilidad de que los dos nimeros obtenidos sean los
digitos de un cuadrado perfecto?

1 2 7 1 1
A) — B) = C) — D) — E) -
) 9 ) 9 ) 36 ) 4 ) 3
P
P y Q son los puntos medios de los lados del cuadrado de
perimetro 4 cm. El area del rectangulo sombreado de la figura,
estd comprendida entre:
1 5 5 3 3 7 7 1
A)—-y— B)—y= C=-y— D)—y—
)4y16 )16y8 )8y16 )16y2
1
E) Més de —
) 2 Q

Cuando dividimos 2007 entre el entero positivo N, el resto es 5. ;Cuantos valores
posibles hay para N?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

El didmetro del semicirculo grande y el radio del cuadrante miden
ambos 2 cm. ;Cual es, en cm, el radio del semicirculo pequefio?

2 7 2 P V2
A) — B) — C) = D) — E) —
) V4 ) 10 ) 3 ) 2 ) 2
. . , 1 1 1 1
(Cuando el siguiente producto es un nimero entero? |1+ — || 1+— | 1+— ... 1+—
2 3 4 n
A) Cuando n es impar B) Cuando nes par C) Cuando n es multiplo de 3

D) Siempre E) Nunca

Una hoja cuadrada de papel de 12 cm” de 4rea, es blanca por una
cara y roja por la otra. Doblamos una esquina de la hoja
formando un tridngulo con dos lados paralelos a los lados de la
hoja, como se muestra en la figura. Si ahora la superficie visible
de la hoja es la mitad roja y la mitad blanca, ;cudl es, en cm, la
longitud del doblez EF?

A) 4 B) V12 C)3 D) 6 E) V8




